
 

Ортаңғы №2 «Күншуақ» тобының күн тәртібіндегі тәрбие, оқу қызметінің циклограммасы  

Қараша  айы, I-апта    (02.11-06.11.2020ж. )    

 

Өтпелі тақырып:"Дені саудың жаны сау." 

Апталық тақырып:"Пайдалы көкөністер." 

      Мақсаты:Балалардың тазалық туралы білімдерін кеңейту. Әрдайым денелерін, бөлмелерін таза ұстауға, сымбатты, әдемі болып өсуге               

      тәрбиелеу.  Тазалық көмекшілерімен таныстыра отырып, олардың қолдану тәсілдері туралы білімдерін кеңейту. 

      Міндеті: баланың денсаулығын сақтауға және нығайтуға; тұрмыста, көшеде, табиғат жағдайларында қауіпсіз мінез- құлық дағдыларын қалыптастыруға және 

     балалардың қимыл-қозғалыс тәжірибесін негізгі қимылдарды жетілдіру арқылы байытуға, шығармашылық, танымдық және сөйлеу қабілеттерін пайдалана 

     отырып, қимыл белсенділігіне қажеттілікті жетілдіруге бағытталған. 

. 

 

Күн тәртібі Уақыты  Дүйсенбі 

02.11.2020ж.  

     Сәрсенбі 

03.11.2020ж. 

Сәрсенбі  

04.11.2020ж. 

Бейсенбі  

05.11.2020ж. 

Жұма  

06.11.2020ж. 

Балаларды 

қабылдау 

Ата – аналармен 

әңгімелесу 

8.00-8.40 Ата-аналар мен балалармен амандасу. Балаларды қабылдап,  t өлшеу, тазалығын тексеру. 

 

Ойындар (үстел – 

үсті, саусақ және 

т.б) 

Дидактикалық ойын:  

«Бұл қандай түс?» 

Мақсаты: Балаларға 

түстерді ажыратуға 

үйрету. 
 

Құрылыс 

ойындары 

«Пирамида 

құрастыру» 

Мақсаты:Балаларға 

пирамиданы 

құрастырғызатыны

н үйрету. 

 

Санамақты үйрету.  

Мақсаты: Тілдерін 

жетілдіру,санамақты 

жаттау, есте сақтау 

қабілетін жетілдіру 

 

Әңгімелесу: 

«Менің сүйікті 

ойыншығым» 

Мақсаты:Балалард

ың тілдерін, ой-

қиялдарын  дамыту 

Дидактикалық 

ойын: "Бұл қай 

кезде болады?" 

Мақсаты: Баланың 

жыл мезгілдері 

жайлы білімдерін 

тиянақтау, пысықтау 

тиісті белгілерін 

айтқызу. 

 

Таңертеңгілік 

жаттығу 

                                                      Ертеңгілік жаттығу  кешені:"Сағаттар"  

 

Таңғы ас 

 

Балаларға қолды дұрыс жууға, құрғатып сүртуге үйрету. Таза және ұқыпты тамақтануға қасық, кесе, сүлгіні 

орынды қолдануға және тамақтану кезінде аузын жауып жеуге үйрету.  

Балаларға тамақ ішкенде жан –жағына алаңдамай отыруға дағдыландыру.Тамақ ішіп болған соң майлықты  

қолдандыру. 

Ұйымдастырыған  

оқу – қызметіне 

(ҰОҚ)  дайындық 

 

 

 

8.40-9.15  Дидактикалық 

ойын:  

«Не жоқ?» 

Мақсаты:Балалардың 

есте 

Дидактикалық 

ойын:  

«Үй жануарларының 

дауысын 

ажыратайық» 

Мақсаты:үй 

Дидактикалық 

ойын:"Кімде мына 

түстес зат бар?" 

Мақсаты:Балаларды

ң зейін 

қоюшылығын 

Дидактикалық 

ойын:"Көкөністерді 

тап" 

Мақсаты:Балаларды

ң есте сақтау 

қабілетін 

Қимылды  ойын:  

« Сылдырмаққа 

дейін еңбекте» 

Мақсаты: 

балаларды 



 

 

сақтауын,танымдық 

қабілеттерін дамыту 

жануарларының 

суретін қарап 

отырып, 

дауыстауға үйрету 

дамыту,түс айыра 

білуге үйрету 

арттыру.,көкөністерд

і ажырату. 

еңбектеуге, 

кедергілерлі 

ұстамай өтуге, тепе-

теңдікті сақтауға 

үйрету 

Мектепке дейінгі 

ұйым кестесі 

бойынша 

ұйымдастырлған  

оқу қызметтері 

 

 

 

 

9.15-10.20 1."Қатынас" 

Орыс тілі 

Тема: «Овощи и 

фрукты» 

Цель: Формировать 

навыки понимания и 

восприятия названий 

некоторых овощей и 

фруктов, обучение 

словам, обозначающим 

признаки предметов по 

величине, составлять 

их способом 

согласования 

(существительное и 

прилагательное). 

2."Таным" 

Математика негіздері 

Тақырыбы: «Не 

қайда өседі?» д/о 

Мақсаты: Балаларды 

көкөністермен 

таныстыра отырып, 

олардың түсін, пішінін 

ажыратып білуге 

үйрету. Үлкен және 

кіші ұғымын бекіту. 

Дидактикалық ойын 

арқылы ойлау 

қабілеттерін арттыру. 

"Әдіс-тәсіл" 

1.Шаттық шеңбер 

2.Көрнекілік арқылы 

көкөністер мен 

жемістердің үлкен 

2."Денсаулық" 

Дене шынықтыру 

Тақырыбы: «Бау-

бақшаға серуен» 

Мақсаты: Екі 

қолымен кеуде 

тұсынан доп 

лақтыруды үйрету. Бір 

мезгілде екі аяғымен 

екпінмен итерілу және 

жартылай бүгілген 

аяқпен алға қарай 

секіре жылжып түсе 

білуін бекіту. 

3."Шығармашылық" 

Музыка 

Тақырыбы: 

«Көкөністер айтысы» 

(А. Филиппенко) 

Мақсаты:Пайдалы 

көкөністер туралы 

айту.Әнді айтқызып, 

музыкаға деген 

қызығушылығын 

арттыру. 

 

 

 

 

1."Денсаулық" 

Дене шынықтыру 

Тақырыбы: 

«Көкіністерді 

жинаймыз» 

Мақсаты: 
Шектелген алаң 

бойынша алақаны 

мен тізесіне сүйеніп 

еңбектеуге үйрету. 

Допты екі қолымен 

кеуде тұсынан және 

доптың соңынан 

қолдарын 

түзетубілігін бекіту 
2."Таным" 

Жаратылыстану 

Тақырыбы: 

«Бақшаға біз 

барамыз, көкөністер 

аламыз» 

Мақсаты: 

Көкөністердің 

бақшада өсетінін 

түсіндіру. Сөздік 

қорын молайту. 

Байланыстырып 

сөйлеу тілін дамыту. 

Көкөністерді 

сипаттау арқылы 

пішінін, дәмін 

анықтай білуге 

үйрету, сөздік 

қорларын, тіл 

байлықтарын, ойлау 

қабілеттерін 

2."Денсаулық" 

Дене шынықтыру 

Тақырыбы: «Бау-

бақшада» 

Мақсаты: Бір 

мезгілде екі аяғымен 

екпінмен итерілу және 

жартылай бүгілген 

аяқпен алға қарай 

секіре жылжып түсе 

білуін бекіту. Допты 

екі қолымен кеуде 

тұсынан және доптың 

соңынан қолдарын 

түзетубілігінбекіту. 

1"Шығармашылық" 

Музыка 

Тақырыбы: 

«Көкөністер айтысы» 

Мақсаты:Әнді 

қайталатып,күзгі 

өнімдердің дәрумендік 

пайдасы туралы айту. 

Әуенге сай қимыл 

жасауға 

дағдыландыру. 

  

1."Қатынас" 

Сөйлеуді дамыту 

Тақырыбы:  «Күзгі 

бақта». 

Мақсаты: Күз 

мезгілінің 

ерекшеліктерін айта 

отырып, бақта өсетін 

көкөністермен 

таныстыра отырып, 

3-4 сөзден тұратын 

сөйлем құрастыруға 

дағдыландыру, 

көкөністер туралы 

ұғымдарын кеңейту 

1."Таным" 

Құрастыру 

Тақырыбы: 

«Көкөністер» 

Мақсаты:    
Балаларға 

көкөністерді ажырата 

білуге үйрету, 

көкөністер туралы 

білімдерін кеңейту, 

көкөністердің пішінін 

қиылған 

кесінділерден 

құрастыруға үйрету. 

Әдіс-тәсіл. 

1.Шаттық шеңбер. 

2.Көрнекілік арқылы 

көкөніс пен 

жемістерді 

таныстырып,сөйлем 

құрап айтқызу. 

3.Қостілділік:қызанақ

-помидор,қияр-

огурцы.. 



және кіші пішіндерге 

салыстыру арқылы 

ажырату.  

3.Қостілділік: көкөніс-

овощ,жеміс-фрукты. 

4.Д/ойын:"Не қайда 

өседі?" 

5.Сергіту сәті. 

6.Сұрақ-

жауап,мадақтау. 

дамыту. 

Көкөністерді күтіп 

баптауға баулу 
2"Шығармашылық" 

Сурет салу 

Тақырыбы: «Сәбіз» 

Мақсаты: Балаларға 

сәбіз туралы мағлұмат 

беру, сәбіздің пішінін 

ажыратуға үйрету. 
Акварельмен жұмыс 
істеу машығын 
дамыту, ұқыптылыққа 
тәрбиелеу 
Әдіс-тәсіл: 
1.Көкөністер туралы 
жұмбақ жасыру. 
2.Ғажайып сәт.Ішке 
Бағбан ата 
келеді.Қолында 
көкөністері бар.Сол 
туралы мағлұмат 
береді. 
3Қостілділік:сәбіз-

морковь,ата-дедушка. 

4.Қимылды 

ойын:"Көкөніс пен 

жемісті ажырат" 

5.Бағбан атаға 

көмектесу үшін 

сәбіздің суретін салып 

береді. 

6.Сергіту сәті. 

7.Сұрақ-

жауап,мадақтау. 

4.Д/ойын:"Ғажайып 
қалта" 
5.Көкөністерді 
құрастыру. 
6.Сергіту сәті. 
7.Сұрақ-
жауап,мадақтау. 

Серуенге дайындық 

 

10.20-10.40 Киімдерін ретімен киюге үйрету.Киімді дұрыс орнына жинауды жалғастыру,бір-біріне көмектесіп алғыс айтуға 

тәрбиелеу. 

 

 

 

10.40-12.00 1.Аула тазалайтын 

апайдын еңбегін 

бақылау. 

Мақсаты:үлкендерді

Бұлттарды 

бақылау. 

Мақсаты:Табиғат 

құбылыстарына 

Көліктерді бақылау. 

Мақсаты:Көліктердің 

пішіндерін 

ажырату,биік-аласа 

1.Ағаштарды 

бақылау 

Мақсаты:Жапырақ 

түсін өзгеруін, 

1.Құстарды  

бақылау. 

Мақсаты: Қыстап 

қалатын құс – 



ң еңбегін бағалау 

керек. 

2.Еңбек:жапырақтар

ды жинау. 

3.Қимылды ойын: 
"Фигура жасау." 

4Жеке  жұмыс: 

Бекжанға  дауысты 

және дауыссыз 

әріптерді айтқызу 

5.Еркін ойындар 

мән беріп бақылау. 

2Еңбек:Ойын 

алаңын реттеу. 

 3.Қимылды 

ойын: "Мысық пен 

тышқан" 

4.Жеке жұмыс: 
Аружаннан күз 

туралы тақпағын 

қайталату. 

5.Еркін ойындар:  

ұғымдарын түсіндіру.  

2.Еңбек:Ойын 

алаңындағы усақ 

тастарды жинау. 

3.Қимылды ойын: 
«Маған қарай 

жүгіріндер» 

Мақсаты: бір-біріне 

кедергі 

келтірмеуге,жылдам 

жүгіруге баулу. 
4.Жеке жұмыс:Айназ 

бен Аянадан түстерді 

сұрау. 

5.Еркін ойындар. 

 

түсуін бақылау. 

2.Еңбек:  

Жапырақтарды 

теріп, жинау. 

3.Қимылды 

ойын:"Ортаға 

түспек" 

4.Жеке жұмыс: 

Аянаттан 

заттардың 

пішіндерін сұрау 

5.Еркін ойындар 

 

 

торғай туралы 

білімдерін дамыту. 

Құстарға қамқор 

болуға тәрбиелеу. 

2.Еңбек:Ойын 

алаңын реттеу. 

3.Қимылды ойын: 

Допты ұстап алу. 

Мақсаты:ептілікке,

шапшаңдыққа 

баулу. 

4.Жеке жұмыс: 
Мадина мен 

Айзереден  күз 

айларын 

сұрау.5.Еркін 

ойындар 

Серуеннен оралу 

 

 

 

12.00-12.20 Балаларға сыртқы киімдерін шешіп, сөрелеріне ұқыпты жинауға дағдыландыру. Қолдарын таза жууға үйрету. 

  

Түскі ас 

 

12.20-13.00 Балаларға тамақтану кезінде тыныш отыруға дағдыландыру. Астарына дәмділік тілеу. 

  

Түскі ұйқы 

 

 

 

13.00-15.10 Балалардың тыныш ұйықтауына жағымды жағдай жасау 

"Бауырсақ" ертегісін 

оқып беру арқылы 

ұйықтату. 

"Әлди әлди 

бөпем"әуенін 

тыңдату арқылы 

ұйықтату. 

Жәй әуенді тыңдату 

арқылы жақсы 

ұйқыға жатқызу 

"Шалқан" ертегісін 

оқып беру арқылы 

ұйықтату. 

"Қызыл 

телпек"ертегісін айту 

арқылы ұйықтату. 

Біртіндеп ұйқыдан 

ояту, шынықтыру 

шаралары 

 

 

15.10-15.40 Балаларды ұйқыдан оятып,керілу,созылу жаттығуларын жасату.Төсек үстінде қолдарын бастарына қойып 

кезекпен сол аяқтарын,оң аяқтарын көтеру,екі аяғын бірге ұ стап түсіру. 

Бесін ас 

 

 

15.40-16.10 Балаларды  тамақты ұқыпты ішуге дағдыландыру. Балаларға майлықты дұрыс қолдануға  үйрету. 



Ойындар, дербес 

әрекет. 

Баланың жеке даму 

картасына сәйкес 

жеке жұмыстар 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.10-16.30 Вариативтік 

компонент:"Сиқыр

лы әлем." 

Тақырыбы:" Күзгі 

ағаш." 

Мақсаты: 

Күздің түстері 

туралы ұғымдарын 

бекіту. Кепкен 

жапырақты бояп 

бастыруды, бастырма 

әдісі арқылы күзгі 

ағаштарды 

бейнелеуді үйрету.  

Шығармашылық ой-

қиялдарын, қолдың 

ұсақ бұлшықеттерін 

дамыту, 

ұқыптылыққа және 

бейнелеу өнеріне 

құмар болуға 

тәрбиелеу 

 

 

Мадина мен 

Нұрасылдан күз 

айларын сұрау. 

 

 «Жеті лақ» 

ертегісі 

Мақсаты: 

балаларды ертегі 

кейіпкерлерімен 

таныстыру. Ой 

өрістерін 

қалыптастырып, 

ертегі қиялдарына 

шолу. 
 

 

 

 

Аружан пен 

Аянадан ертегі 

кейіпкерлерін  

айтқызу. 

Дидактикалық 

ойын: "Түсі 

қандай?"  

Мақсаты: Балаларға 

түстерді үйрете 

отырып, оларды 

ажырата білулерін 

дамыту. 

 

 

 

 

 

 

Мадина мен 

Айзереден отбасы 

мүшелерін айтып 

беруге ынталандыру.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сурет бойынша 

әңгіме құрастыру. 

Мақсаты:Сөйлеу 

мәнерінің тәсілдерін 

сақтауға үйрету,сөздік 

қорларын молайту.  

 

 

 

 

 

 

 

Бекжан мен Ақниетке 

түстерді ажыратуға 

үйрету. 

 

 

 

 

. 

 

Қимылдық 

ойын:"Үшты-

ұшты". 

Мақсаты:Балаларғ

а ненің 

ұшатынын,ненің 

ұшпайтынын,аңғар

паздыққа 

тәрбиелеу. 

 

 

 

 

 

Ақылбекке сөйлеу 

мәнерінің 

тәсілдерін (сөйлеу 

қарқыны,интонация

) сақтауды үйрету. 

Серуенге дайындық 

 

16.30-16.50 Балаларға ішке киетін киімдерін сөрелеріне жинап, сырт киімдерін кигізу. 

 
 

Серуен 

 

 

16.50-17.50 Кешкі ауа-райын 

бақылау.                                                        
Мақсаты:Күз 

мезгілінің 

ерекшелігін сезіну 

Құстарды 

бақылау 
Мақсаты:Құстард

ы бақылауды 

жалғастыру. Торғай 

Күнді бақылау 
Мақсаты:Күннің 

бағытына,жылуыны

ң өзгеруіне назар 

аудару. 

Бұтақтарды 

бақылау. 

Мақсаты: Аласа 

ағаштардың негізгі 

бөліктерімен 

Ғимаратты 

бақылау. 
Мақсаты:Пішінді,б

иік-аласа ұғымын 

қалыптастыру,салы



Қимылды 

ойын:"Ақсерек,көк 

серек" 

Мақсаты: 
Балаларды 

ұыймшылдыққа,шап

шаңдыққа 

үйрету.Ойынды ойын  

барысында түсіндіру 

Еркін ойындар 

мен көгершінді 

салыстыру. 

Қимылды ойын: 

"Күн мен жаңбыр" 

Мақсаты: 

Балаларды 

шашыраңқы жан-

жаққа жүгіруге 

және бір-біріне 

соғыспауға үйрету.  

Еркін ойындар 

 

Қимылды ойын: 
"Қай жерден дыбыс 

шығады" 

Мақсаты: 

Балаларды 

тәрбиешінің белгісі 

бойынша 

қимылдауға, 

кеңістікте бағдарлау, 

ептілікке үйрету. 

Еркін ойындар. 

таныстыру. 

Өсімдіктер әлеміне 

қамқорлықпен қарауға 

тәрбиелеу 

Қимылды ойын: 

"Ұшақтар" 

Мақсаты: Балаларды 

жылдамдыққа, 

ептілікке тәрбиелеу 

Еркін ойындар 

 

 

стыру.  

Қимылды ойын: 

"Жалауша" 

Мақсаты:Балалард

ы тәрбиешінің 

белгісі бойынша 

қимылдауға, 

кеңістікте 

бағдарлау, ептілікке 

үйрету 

Еркін ойындар 
 

 

Серуеннен оралу 

 

 

17.50-18.00 Аяқ киімдерін кіре беріс жерге шешуге,киімдерін ретімен шешіп,жинап қоюға дағдыландыру.Қолдарын дұрыс 

жууға үйрету.құрғатып сүртулерін қадағалау. 

Балалардың үйге 

қайтуы. 

 

18.00-18.30  Ата-аналарға 

бетперде тағуларын 

ескерту. 

 Ата-аналарға 

балаларды жылы 

киіндіруін ескеру 

 Ата-аналарға төлем 

ақысын ұмытпауды 

ескерту 

Оқу қызметіне 

жақсы қатысқан 

балаларды мадақтау. 

 Балалардың 

тазалығы туралы 

әңгімелесу. 

 


